

# EL FARO DE LA JUVENTUD

SEMANARIO CATÓLICO DE CARTAGENA

con censura eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Año IV EN CARTAGENA. . . . . 0 50 PTAS.  
PROVINCIAS, UN AÑO . . . . . 6 00  
Número suelto: 10 cts.

Cartagena 6 de Noviembre de 1920

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE S. DIEGO, 3 y 5  
REDACCIÓN: . . . . .

Esquelas y anuncios a precios según tarifa.  
Convencionales a Bancos y Sociedades  
Toda la correspondencia y giros al Administrador

Núm 57

PAGO ADELANTADO

## Al oído del nuevo Alcalde

¡Que grata sensación, señor de Lamo hemos experimentado al ver confirmado su nombramiento para Alcalde de Cartagena!

Nosotros que enjuiciamos rectamente siempre hemos seguido atentos, las simpáticas campañas que en favor de Cartagena se hicieran fueran de quien fueren.

La campaña de las instalaciones eléctricas, la célebre del Cementerio y tantas otras de usted y de otros, que por qué no decirlo? hora es ya de llevarlas a la feliz realización.

Qué emoción más grata siente siempre nuestra alma Cartagenera al oír o ver obras buenas.

Cuántas veces yendo por el hermoso paseo del muelle nos hemos acordado del entusiasta ingeniero don Francisco de Albacete a cuyas laudables iniciativas debemos las reformas del Puerto, la instalación del alumbrado eléctrico, la escala que da acceso al paseo de la Muralla, la balaustrada de la misma, los jardincillos, etc. etc. felizmente seguidos y ampliados por el actual Ingeniero don Rafael de la Cerda.

A esto llamamos tomarse interés por la Ciudad, que oponerse por sistema a las obras y mejoras que puedan beneficiarla es cosa de bellacos o mandrines incapaces de sentir por esta el menor átomo de cariño.

Recordamos con profunda tristeza y dolido sentimiento, el objeto de una piedra que sobresale muy próxima a la farola central de la explanada del muelle de Alfonso XII.

Aquella piedra fué colocada con toda solemnidad para erigir un monumento al insigne marino y famoso Cartagenero Isaac Peral, tan prudente como sabio, tan modesto como envidiado, al que aún no se le ha homenajado cual se merece, por su obra colosal.

Hubo proyectos de autores, como Jorrito Madrona que por su belleza y mérito artístico, sencillo al par que elegante, mereció los aplausos de la opinión y hasta creemos que el Ayuntamiento le adquirió para su erección inmediata. ¿Pero qué ha pasado después? Solo sabemos que el azar, ese negro nubarrón de insidias y calamidades de que está envuelta la Ciudad por los funestos actuantes del célebre Palacio de Cristal, cual Herodes, ha condenado a éste como a otros proyectos que embellecerían y pondrían a nuestra ciudad a la altura que merece por su historia y por sus hechos notables.

Confiadamente y seguros de sus loa-

bles iniciativas a las que apoyaremos nosotros la prensa toda y el pueblo en general, esperamos ver realizadas acudiendo si el Ayuntamiento no tiene consignación o encuentra dificultades, a la suscripción popular para demostrar a ciertos señores que están muy equivocados.

Y a propósito de mejoras, ahora que estamos en la mejor época del año, con poco coste pudiera arreglarse poniendo árboles en el abandonado paseo de Alfonso XII, y el camino y paseo de la estación que tanto dinero costó al pueblo, y que tan abandonados se encuentran.

consuelo a su señora madre a quien reiteramos de nuevo nuestro más sincero pesar pidiendo a todos nuestros lectores y amigos una sentida plegaria al cielo en sufragio de su alma y que él desde allí no olvide a los que siempre se honraron con su amistad y su consejo.

## En el Campo Santo

Aquí el alma se eleva y se contrista pensando en esta vida transitoria,  
¿Qué es el hombre? ¡Fragil arista!  
¡Mentira su saber! ¡Humo su gloria!  
¡Nada que a la muerte al fin se resista!

¡Quitado de la vista,  
pronto se va también de la memoria!  
Ni amor ni gratitud le prestan nido:  
bien lo dice este osario  
sobre cuyo recinto solitario  
tiende sus alas el traidor olvido.

La hierba borra lo que fué sendero;  
y estas desiertas soledades cubre  
(¡miserable sudaría postrimeros!  
ya con su nieve Enero  
ya con sus hojas pálidas Octubre.

Abismo en cuyo fondo no medido  
ni penetra la luz ni el viento sumba,  
si es más honda que el bátraco la tumba,  
más honda que la tumba es el olvido.

¡Vanidad! ¡Vanidad! ¡Miserable suerte  
de todo humano bien! Gloria, riqueza,  
poder, talento, juventud, belleza...  
¿Qué hay seguro en la vida, qué?

—¡La muerte!

F B

**II ANIVERSARIO DEL SEÑOR**  
**D. Francisco Barco de Velasco**  
Abogado, socio de las conferencias de San Vicente de Paul, Hermano profesor de la V. O. T., Adorador activo en el turno San José de esta Adoración Nocturna Española, Director y fundador del semanario Integrista «El Arco» y Presidente de la Juventud Integrista de esta Ciudad.  
falleció en ésta, el día 7 de Noviembre de 1918, a los 30 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de S. S.  
**R. I. P.**  
Su Director espiritual; el Jefe Regional del Partido Integrista, Excmo. Sr. Conde de Falcón y Presidentes de la Junta local y de la Juventud del mismo, la Redacción de este Semanario católico; su afligida Madre, esposa e hijos y demás familia, ruegan a sus numerosos amigos y correligionarios le recuerden en sus oraciones y asistan a la Hora santa que el lunes próximo día 8 se celebrará (Dios mediante) de 10 a 11 en la Iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús; y a la misa de Réquiem que el martes a las nueve se aplicará por su alma en la Capilla titular de la Ilustre Cofradía de los Cuatro Santos de Santa María de Gracia, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.  
Cartagena 6 de Noviembre 1920  
Hay concedidas muchas indulgencias.

## PACO BARCO

Nuestro amigo del alma, el amantísimo hijo, el hermano cariñoso, el padre y esposo ejemplar, pasó de este mundo al otro más feliz y dichoso a la temprana edad de 30 años, cuando todo sonreía a su alrededor. Lleno de entusiasmos fogosos por la causa de Dios y de nuestra religión santa, maltrecha y desatendida por la actual sociedad, que solo se afana por el materialismo grosero del bienestar del día, sin fijarse en el mañana, sin atender al cultivo de los sentimientos religiosos que son el medio necesario para buscar la verdadera felicidad en Dios que es donde únicamente se halla. A ello dedicó nuestro verdadero y fraternal amigo todas las energías de su alma joven y vigorosa, sacando del retraído modo de ser del carácter cartagenero actual, el entusiasmo y la entereza que arde en el pecho y en el corazón de todos, y que tanta falta hace en los momentos actuales, verdadero amor a Cartagena, el amor grande a la patria siempre amenazada por las llamaradas del odio, por la incultura orasísima, por la corruptora influencia de todas las políticas contemporizantes, que enservan y hasta emborran, el amor puro, el amor santo de España.

El cultivó sin descanso con verdadero apostolado cual convencido y fervoroso católico, el campo de la verdadera

religión, llevando a innumerables amigos más o menos entusiastas a engrosar las filas de la Adoración Nocturna, de la Venerable Orden Franciscana y de las Conferencias de San Vicente de Paul, haciendo con ello labor santa, labor grata a Dios, que le habrá premiado en el cielo, sus grandes y fructíferos, aunque silenciosos merecimientos.

Enamorado paladín de la causa santa de Dios y de la Iglesia, defensor convencido de la verdadera y castiza política católica, hizo venir bajo sus auspicios al elocuente y fervoroso Diputado Católico, prestigio indiscutible del parlamento español Jefe de la minoría integrista don Manuel Senante, para que confirmara con su presencia y alentara con su briosa palabra, al nutrido grupo de valiosos elementos que había reunido, después de diferentes juntas e importantes reuniones, de las que fué él el alma infatigable.

A nuestro querido e inolvidable amigo se debe la creación en Cartagena de un periódico que sustentó lucidas y valientes campañas de afirmación católica.

Hoy, al conmemorar el 2.º aniversario de su fallecimiento, queremos rendirle con las presentes líneas el merecido tributo y que sirvan de admiración y recuerdo a sus virtudes y de

## CHISPAZOS

Los vasistas están que trinan con el nombramiento del nuevo Alcalde.

Y es que les ha cojido en plena merienda de negros y temen que se les indigeste el aceite de tasa.

A cada puerco le llega su San Martín.

¡¡Arza pilili!!

El amigo Fernández no ha tenido tiempo de arrellenarse en la poltrona Municipal.

Como el *Clutti* del Tesorio, apenas salido a escena se le cayó la vara de los manos.

Y es lo que él dirá: Ahora a la otra vara... a la de medir.

*Sic transit gloria mundi.*

Amigo Don José: ¿qué le ha dicho el Conde?

¿Peligran o no las 6.000 del ala?

¡Y esto es lo de menos! Porque se pueden perder otras cosas de más sustancia... ¿Verdad?

¡Y morir a manos de Payá!

¡¡Es descacharrante!!!

Benito de Palermo

Interesa a V. vea en 4.ª plana anunciantes.